



JADRANKA VLADOVA

**Jadranka Vladova** (1955), prozaistka, esejistka, prevajalka. Profesorica na Filološki fakulteti v Skopju, na katedri za makedonsko književnost in južnoslovanske književnosti. Objavila je naslednje knjige: *Škarbo v mojem dvorišču* (kratke zgodbe, 1986), *Vodeno znamenje* (kratke zgodbe, 1990), *Vzhod – Zahod* (epistolarni roman, 2003). Piše tudi knjige za otroke.

## Napačno fokusiranje

### *Rapir*

Zaradi njegove graje, češ da je to navaden nož za odpiranje pisem, to besedo iščem po starih, zaprašenih slovarjih ...

(Vstopam v zatohle knjižnice in dolge ure, da me od tega začne že boleti hrbet, prebiram besedila o pomembnosti epistola, o dopisovanju, o dvosmerni komunikaciji, o večnih prijateljstvih prek pisem, lepih ljubeznih iz kratkih sporočil, o pismih, ki nikoli niso dobila odgovora, o obtožujočih spisih, ki govorijo o neuresničenih upih izginulih narodov, o notah z močnimi zahtevami, da se popravijo storjene krivice, o *Svetem pismu*, ki je Odrešenje našlo v Oduščanju ...)

V leksikonu, katerega listi so prozorni kot metuljeva krila (zaradi stoletnega listanja seveda!), najdem naslednjo razlago:  
**NOŽ ZA PISMA** – uporablja ga nevešči.

Vrhunska mojstrovina je prebiranje neodprtih pisem. Mojstri jih postavijo v višino oči pri svetlobi, ki se natančno fokusira na razdalji od odprtega okna.

V zmedi znakov mojstri, glede na stopnjo svoje izurjenosti, zlahka, kot vodne pečate, preberejo dvakrat ali štirikrat pomembna sporočila.

V desnem kotu pisma je majhna brazgotina. Zarasla rana, ki jo je povzročila tanka konica *rapira*, s katero je bilo tajno in pomembno pismo, po dolgem potovanju, prikovano na blazino nad zamišljenim čelom sanjača.

Zjutraj lahko pismo okrutno raztrgaš.

(To seveda povzroči spor zaradi nerazumevanja povezave med vsebino in načinom prejemanja "pošte".)

Zjutraj lahko s kazalcem in palcem, potem ko sestopita z zida, nežno pobožáš svežo rano v kotu.

Krmežljiv pogled lahko popravi obrnjene črke na zvitem listu tajnih sporočil.

Po branju neodprtega pisma lahko z nasmeškom in prepoznavanjem pobožáš *rapir* z držalom v obliki ribe.

